
Хімія 9 клас



Модель 
молекули води

хімічна формула
води

О
НН

Н
2
O

Це  сполука молекулярної будови, 
до складу якої входять два атоми 
Гідрогену й один атом Оксигену



О
Атом Оксигену має 

два неспарених 
електрони 

ННКожен атом 
Гідрогену теж має 

неспарений 
електрон Неспарені електрони у 

атомах обєднуються у 
спільні електронні пари, 

які належать обом атомамМолекула води є 
полярною, оскільки 

Оксиген є більш 
електронегативним, 

ніж Гідроген

+ диполь   -

Молекули води 
поляризовані їх 
називають  диполі



Молекули- диполі можуть 
притягуватися за рахунок 
електостатичної взаємодії

Це призводить до 
утворення між молекулами 

водневого зв'зку

Вода ─ універсальний 
полярний розчинник.

У воді добре розчиняються 
неорганічні (солі, кислоти, 
луги) та органічні речовини 
(спирти, карбонові кислоти, 

амінокислоти, глюкоза, 
цукроза та інш.

водневий  зв'зок ─
це зв'язок між атомами 

Гідрогену однієї молекули 
і атома сильнонегативного

елемента  Оксигену
іншої молекули



Англійські вчені Гемфрі Деві та Майкл Фарадей 
досліджували електропровідність розчинів



Н2О

Не  проводить електричний струм



NaCl

Не  проводить електричний струм

суха



Що являє собою кристал  натрій хлориду?

У кристалі солі йони утримуються за рахунок 
сил електростатичного притягання.
Це речовина з йонним звязком



NaCl

розчин

Розчин проводить електричний струм



Що  відбувається з кристалом натрій хлориду, 
коли він потрапляє у воду?

Між йонами
кристалічних граток і 
диполями води  
виникають звязки

Кристалічні гратки натрій 
хлориду руйнуються і 
утворюються гідратовані йони

Гідратовані 
йони



NaОH

Розчин проводить електричний струм

розчин



В розчині існують гідратовані 
йони Натрію та гідроксид йони



НCl

Розчин проводить електричний струм

розчин



2. Гідратація
(взаємодія) молекул води з 
молекулами електроліта

Н+ Cl─

+  ─

Послідовність процесів дисоціації речовини під 
дією молекул води

1. Орієнтація 
молекул води 
навкруги полюсів 
молекули HCl



3. йонізація молекул електроліта
(перетворення ковалентного звязку на йонни )

4. дисоціація молекул електроліта на йони



Поляризовані молекули води орієнтуються 
навкруги полюсів молекули хлороводню та 
взаємодіють  з нею

Спільна електронна пара переходить від 
атома Гідрогену до атома Хлору

Унаслідок цього утворюються гідратовані 
йони Гідрогену й Хлору

Що відбувається при розчиненні хлороводню?
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Носіями зарядів являються йони



С12Н12О11

розчин

Не  проводить електричний струм



Цукор в розчині 
розпадається до молекул



Таблиця  результатів спостереження

Н2О неелектроліт

неелектроліт

електроліт

електроліт

електроліт

NaCl

С12Н12О11

NaОH
НCl



До електролітів  належать речовини з 
йонним та сильнополярним ковалентним 
зв̓язком (солі, кислоти, луги)



До неелектролітів належать речовини 
з ковалентним неполярним зв̓язком
(більшість органічних сполук)
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